

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/S-19/30
27 June 1997

ORIGINAL: RUSSIAN

Девятнадцатая специальная сессия
Пункт 8 повестки дня

ОБЩИЙ ОБЗОР И ОЦЕНКА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПОВЕСТКИ ДНЯ НА XXI ВЕК

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации
при Организации Объединенных Наций от 26 июня
1997 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить текст обращения Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации к специальному сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по обзору и оценке осуществления Повестки дня на XXI век, принятого 20 июня 1997 года (см. приложение).

С. ЛАВРОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ

Обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
к специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций
по обзору и оценке осуществления Повестки дня на XXI век
от 20 июня 1997 года

В связи с открытием специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по обзору и оценке осуществления Повестки дня на XXI век (далее - специальная сессия)
Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации,

признавая необходимость реализации концепции устойчивого развития и желая внести вклад в решение задач Повестки дня на XXI век,

руководствуясь принципом 25 Рио-де-Жанейрской декларации по окружающей среде и развитию, согласно которому "мир, развитие и охрана окружающей среды взаимозависимы и неразделимы",

заявляя о приверженности Российской Федерации идее ликвидации ядерного оружия и прилагая усилия для переориентации военных технологий и перераспределения военных расходов в интересах устойчивого развития,

приветствуя специальную сессию и понимая ее огромное международное значение,

отмечает, что многие трудности в реализации Повестки дня на XXI век связаны как с исключительной сложностью поставленных в ней задач, так и с отсутствием экологически безопасных глобальных энергетических технологий,

обращает внимание специальной сессии на то, что в докладе Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (Рио-де-Жанейро, 3-14 июня 1992 года) не отражены потенциальные возможности космонавтики,

отмечает, что, перенаправив ликвидируемый ракетно-ядерный потенциал на доставку внеземных материалов на околоземные орбиты, человечество могло бы в течение XXI века освоить ресурсы солнечной системы,

заявляет, что при разумном применении в космосе технологического и технического наследия гонки вооружений вместо его поспешного уничтожения использование имеющегося ракетно-ядерного потенциала Российской Федерации, Соединенных Штатов Америки и других стран в интересах устойчивого развития может дать импульс сохранению и оздоровлению окружающей среды путем привлечения внеземных энергетических и материальных ресурсов для развития цивилизации.

Государственная Дума полагает, что овладению ресурсами космоса могли бы способствовать:

призыв специальной сессии к государствам-участникам о пересмотре отношения к ядерной и ракетно-космической технике с учетом ее влияния на мировоззрение людей и с учетом новых возможностей, открываемых ракетно-ядерным разоружением,

призыв специальной сессии к Правительству Российской Федерации и Правительству Соединенных Штатов Америки – рассмотреть вопрос о рациональном применении ракетно-ядерного потенциала в качестве вклада этих стран в общие усилия по обеспечению устойчивого развития и сохранению природной среды планеты; при положительном результате рассмотрения приступить к разработке соответствующих международных программ и проектов с соблюдением режима нераспространения ядерных и ракетных технологий и соблюдением прав интеллектуальной собственности,

призыв специальной сессии к деловым, техническим и научным кругам, неправительственным организациям – поддержать исследования и разработки по применению космонавтики и ядерного потенциала в интересах устойчивого развития путем финансирования и проведения независимой международной экспертизы,

призыв специальной сессии к средствам массовой информации – достоверной, полной и своевременной информацией обеспечить транспарентность принятия решений по вышеуказанным проблемам и возможность участия граждан в процессах принятия решений.

Государственная Дума призывает:

Организацию Объединенных Наций – создать международно-правовую основу процесса переориентации ракетно-ядерного потенциала на задачи Повестки дня на XXI век и обеспечить финансирование международной экспертизы сопутствующих положительных и отрицательных факторов,

развитые и развивающиеся страны – на равных партнерских условиях принять участие в вышеуказанной деятельности, соблюдая справедливое распределение затрат,

правительства ядерных держав – приступить к разработке технологий и средств мирного применения в космосе ракетно-ядерного потенциала в ходе ядерного разоружения и обеспечению международных программ и проектов, в том числе путем перераспределения ресурсов, направляемых на военные нужды.

Государственная Дума желает специальной сессии плодотворной работы во имя сотрудничества народов Земли в деле выполнения Повестки дня на XXI век и выражает надежду на понимание и конструктивное решение обозначенных вопросов, что будет способствовать миру, разоружению, доверию и взаимопониманию между народами.
